

NEBRASKA.

— Farmaři v okolí North Bend uzavřeli smlouvy na vypěstování 140 akrů čekanky šili cikorie.

— Blíže Humphrey spáchal farmer F. Lochsinger samovraždu ve středu večer otrávením. Příčina není známa.

— V Knox county byl spozorován párek pantherů (horských lvů), kteří působí osadníkům značných škod.

— Minulý úterek zavřeli v Crete obchod krajana Rudolfa Havlíka pro dluhy, kteréž obnáší asi \$3,500, kdežto zboží je za \$2,500.

— V Saline county vydává se třináct časopisů a jejich redaktoři obávají budou v pátek v Crete schůzi za účelem založení spolku.

— Blíže McCook zabit byl německý farmer Martin Schulz minulou středu. Spláchl se s ním koně a při převržení vozu padl tž naň a zabil jej.

— V Sanders county zastřelil se 17letý mládík Tom Biggerstaff na honu. Vytahoval ručnici z vozu hlavní k sobě s obyčejným výsledkem.

— Přelícení Hugh Crove v Saline county, kterýž obžalován byl z otrávení své manželky, stálo okresní maličkost \$1,824. Spravedlnost přijde drah.

— Na Santee rezervaci u Niobrary zatčeno bylo několik Indiů ze školy indiánské, jelikož zjištěno, že byli paliči, kteří zapálili několik budov na rezervaci.

— V Niobrře mají pěknou látku látku pro román. Mat. Pavlík uprel se svou neteří Kristinou a psal otec jejímu, jestliže nesvolí k jejich snatku, že zastřelí ji i sebe.

— Blíže Gordon uhořel osadník Tracy Dorr. Když se chystal ku spaní převrhl náhodou lampu, kteráž se rozbila a od vylehnuvšího plamenu chytily na něm šaty.

— V sobotu týden spláchl se koně farmera George Leonary blíže Pender, při čemž byl vymrštěn z vozu a kus cesty vlečen, tak že utrpěl smrtelná poranění a zemřel.

— Blíže Thayer v York county uhořelo min. středu šestileté děvčátko Henry Bodky. Chytily se na něm šatičky od ohně, který byl rozdělán na venku aby se smetl spálilo.

— Koncem min. týdne sesazen byl poštovský v Brunů, p. Ant. Ptáček a na místo jeho ustanoven pan J. F. Ščáva. Příčinou k sesazení bylo jen to, že pan Ptáček jest republikánem. Aby se takového něco stalo některému demokratu, to by byl rámus!

— U North Bend klestil farmer McCluhan stromy v sadě, při čemž mu noha uklouzla a on spadl. Zvednul se a šel domu, žádaje o sklenici vody, ale než mu mohla být podána, padnul a zemřel. Pádem strhal si totiž v těle cévu.

— U Falls City přejet byl vlakem a usmrcen farmer Thomas Fourney. Byl hluchoněmý a ubíral se po trati blíže svého domova, neslyšel ovšem že vlak za ním jede.

— Že pod svícenem bývá tma a každý svůj ranec vzadu nosí a proto jej nepozoruje o tom podává důkazy Přítel Lidu. Svě vlastní 'koniny', — a ve Wilber jsou koně laciné, za \$2.50 dostane dost velkou herku, — nepoznává, pokud nejsou otištěny v jiném listě.

— V minulých dnech odbývalo se v Lincoln slyšení žaloby proti Farmers Mutual pojišťovací společnosti z Lincoln a auditor Moore uznal žalobu za oprávněnou i nařizeno společnost, aby ustála od dalšího pojišťování, pokud svůj způsob vedení obchodu nezmění.

— Železniční společnosti svěřily od prvního ledna značnou měrou dopravní sazbu v Nebrasce. Každý jiný

Lung Lung Lung Lung Lung Lung Lung Lung Lung Lung Lung

ALLEN'S LUNG BALSAM

bolení hlavy, bolení krku, nachlazení, dýchavičnost, hostet, záškrt a všechny nepříjemky jater a ledvin

Jest nepředstížitelný.

Obavíte-li se dvojitědobrého množství, můžete si koupit 100 centů

Cena 25c, 50c a \$1.00 lahve.

Na prodej v každé lékárně.

J. N. Harris & Co. (Inc.) maj., Cincinnati, O.

Balsam Balsam Balsam Balsam Balsam Balsam Balsam Balsam Balsam Balsam

obchod musí se spokojiti s menším výdělkem, každý kdo má co na prodej, musí se spokojit s menší cenou, jen železniční společnostmi chtějí stejné vydělávati. K čemu pak vlastně máme státní železniční komisi?

— Blíže Plattsmouth spáchal sebevraždu minulou sobotu mladý farmer Fred Cool, zastřeliv se z ručnice. Podobným způsobem zastřelil se otec jeho před několika lety v Omaze. Pro sebevraždu nebylo jiné příčiny, než že po několik týdnů byl churav. Samovrah zanechal mladou manželku, s kterou teprve rok žil.

— Středoškolské křídlo demokratů odbývalo minulou středu poradu v Omaze a usneslo se, položit státní konvenci do Lincoln na středu dne 22. dubna. Zároveň vyzvali křídlo druhé, kukačky Clevelandovy, aby přej se primárních voleb zúčastnili a výsledku podrobili, o čemž však toto ani slyšeti nechťi, tak že jest takměř jisto, že v konvenci národní budou dvě sporné delegace z Nebrasky o právo k účastenství se ucházející.

— Na nebrasce bída hřeší se dosud. Koncem min. týdne došlo guv. Holcoma upozornění z Arapahoe, že jakási paní Nettie Strohm se potlouká v La Salle County, Ill., a žebrá tam příspěvků pro trpící bídou v Nebrasce. Guvernér jest žádán, aby tomu nějakým způsobem přitř uživil.

— V sobotu budoucího týdne bude uspořádáno v Linwood ochotnictvem Pod. Sok. Tyrů č. 3 v Linwood divadelní představení a sice bude se opakovati na všeobecnou žádost ku 'Pan Farář a jeho Kostelník'. Po divadle předneseno bude několik pěkných zpěvů a deklamací za spoluúčinkování pěv. sboru z Nimburgu. Vstupné obnáší pouze 25 centů.

— Z Wilber došla nás v sobotu pozvání ku velkému slavnosti sv. cené papuru lože Wilber č. 7 Neod. Dělníků, kteráž odbývána v úterý tohoto týdne v síni Paška a Práchy, a při kteréž držel bratr Hospodský slavnostní řeč. Jak vyzníváme jest tento spolek Neodvislých Dělníků jednotou, kteráž v Nebrasce původ vzala.

— Z Nimburgu se nám sděluje, že v tamnější obecné škole, nalezájící se v celé českém okolí, odbývala se dne 22. ledna slavnostní památka Jiřího Washingtona, prvního prezidenta Spoj. Států. Kol sedmé hod. večer byla škola již přeplněna lidmi z blízkosti a dále. Při slavnosti účinkovala národní kapela z Abie a hrála národní písně, dívky deklamovaly a přednášely i zpívaly písně vlastenecké. Pan Zeman učitel z Brna měl delší řeč, v níž vykládal o zásluhách osvícence. Těž mluvil učitel p. B. Mašek řečnil.

— Pan Frank Fiala, výpomocný kasír v Miliganské bance, kterou na míznu připravil kasír Zirhut, jenž nyní za nepravosti své v káznici pyká, byl spolu se svými ručiteli žalován správcem konkursní podstaty banku o náhradu. Kládlo se mu totiž za vinu, že věděl o nepoctivosti kasíra, ale zatajil ji. Předmin. týden odbývalo se přelícení v Geneva a v sobotu týden vynesla porota rozsudek proti obžalovaným, odsoudiv je ku zaplacení \$750.

— Fred Hadde v Grand Island, bývalý redaktor tamnějšího Independent, obdržel v min. dnech dopis

který mu byl poslán skoro před 50. lety, totiž r. 1849 a co nejlepšího, že obsahoval též nějaké peníze, nyní již ovšem neplatné. Byl tehdy příspěvkem časopisu v Lubeku, v Německu, kterýmž poslán mu byl honorář za nějaký příspěvek a dopis přišel v jeho nepřítomnosti z dom. va k založení, až pak v tyto dny vzesel byl jeho bratrem v Německu mezi starými listinami a jím sem odeslán.

— Tím kdo nejsou obeznámeni s cukrovarnictvím jest nepochopitelné co znamená procento cukernatosti a čistoty, když totiž vyražuje si cukrovar takové procento do listé míry. Vše ta jest zcela jednoduchá. Když se ku příkladu vytlačí šťáva z řepy a z analýze shledá se, že obsahuje 15 procent pevných látek, totiž cukru a různých solí a zjistí se polarizací, že z těchto pevných látek jest 12 dílů cukru, tedy zbydou 3 díly nečistoty. Tyto 3 díly činí pětinu, čili 20% oněch pevných látek, tak že v tom případě obsahuje šťáva 12 procent cukernatosti při 80 procentech čistoty. Vykazuje-li šťáva 16% pevných látek, kteréž obsahují dle polarizace 12 dílů cukru, zbývá tudíž nečistoty 4 díly, čili čtvrtina z, veškerého množství a je tedy výkaz 12 procent cukru při čistotě 75 procent a t. d.

— Páječky na farmy na 6% s malou provizí a právem uplacení dluhu kdykoliv. Jest ku prospěchu dlužníků předplatí se u něho na podmínce. Jsem jednatelem pro R. E. Moore z Lincoln. Písárna nad Prokšovým krámem. James Gadsden, Schuyler, Neb. 34 t[ý]

— Dřívější starý Falknerův obilný elevator ve Schuyler řízen jest nyní pány J. W. Stewartem a E. H. Phelpssem, dřívějšími jednately B. & M. dráhy. Krajana, p. Jos. Urbánek, jest u firmy této zaměstnán jako strojevodouč. Pp. Stewart & Phelps platí vždy nejvyšší ceny tržní za obilí a budou tomu rádi, když je čestí přátelé jejich navštíví. 47x4

— Ve čtvrtek dokončeny opravy na Q viaduktu, jež celkem nákladu \$5,500 si vyžádaly a nyní budou se muset páni kontraktoři starati o to, kterak peníze od města dostati. Když totiž shledáno, že viadukt opraven býti musí, usnešeno radou městskou, že práce ta nákladem společnosti železničních provedena býti musí, když však dráhy toho si nevážmaly, usnešeno, přikročiti k práci beze všech dalších odkladů a teprve po provedení práce peníze, na to vynaložené, od dráh vymáhati. A jak tedy dráhy účty podobné platí, jest dávno známou věcí a proto si as kontraktoři na peníze své hezky dlouho počkají.

— V sobotu přestalo se v South Omaze s vyplácením mzdy hasičům a to následkem toho, an ve fondu příslušném ani jedinkého centu více se nenalézá a banky více pokladnu městskou zakládati nehodlají. Hasiči dostávají budou nyní místo peněz pouhé poukázky, že městem jim tolik a tolik za službu vykonanou dlužno jest, jelikož však poukázky tyto žádné úroky neponesou, tu sotva as najde se někdo, kdoby je hasičům za hotové vyměnil.

— Za leden a únor přivezeno do south-omažských ohrad dobytčích o 901 ovci více, než v téžže měsících roku lonského, za to však dobytka hovězího o 9522 a vepřového o 99,853 kusů méně.

— Parkovní komise dosud marně počítá, která z letních dolárkem uděláti by se toho dalo tolik, co jiná leta při nejmenším \$10 vyžadovalo. Loni, kdy šetřeno bylo více než kdy jindy a kdy vydán na nejnížší možný stupeň obmezeno, obnáší vydání \$11,337.33, a čehož připadá \$5,016.23 na Hanscom park, \$992.43 na River-view park, \$1,338.47 na Kimwood park, \$502.49 na Bemis park, \$821.04 na Miller park, \$1,026.51 na vydáváním skleníků, \$432.78 na Jefferson square, \$138.20 na záhonky na Capitol ave. a \$881 na Florencký boulevard. — A na to vše, po odrazení slušného komise parkovní sběrá letos všeho vřady něco přes dva tisíce.

— Stanley Claycomb, kterýž, jak minule jsme oznámili, s okrádání hrobů na hřbitově Mount Hope obžalován jest, prohlásil se v sobotu při předběžném přelícení býti nevinným a odkázán byl soudcem policejním soudu krajskému pod zárukou \$1000, v nedostatku kteréž za mříže "na kopeček" vandrovati musel. — Přelícení s ním ustanoveno jest na 9. března.

— Majitel pšjčovny koní, James Stephenson, přepaden a značně zraněn v sobotu zřizencem svým, Ike Thompsonem. Tž byl toho dne z práce propuštěn, a to dopadlo jej tou měrou, že s vidlemi v rukou na zaměstnavatele svého se vrhnul, k zemi jejrazil a několikrát přes hlavu jej uhořel. Rány Stephensonovy nejsou sice těžké, za to ale bolestné. Na Thompsona vyzvednut zatykač, zatčen býti ale nemohl, an za v čas z města zmizel.

— V sobotu započato v policejním soudě s prověřováním poměrů, v černošském kostele Zion Baptist panujících. Od té doby, co pastor Morrison správy kostela se ujal, vznikly tam spory, jež čím dále tím více se přiostrují a to hlavně následkem toho, že pastor, ač mu to již několikrát na ruku dáno, místa svého se vzdáti nechce, ač neoblíbenost jeho stále více roste. V pátek došlo v kostele tak daleko, že J. B. Bean milému pastorovi frak vyprášiti chtěl, následkem čehož tento policii na pomoc si přivolal a Beana zatknouti dal. Tím ale nebylo to ukončeno, neboť když po skončení služeb z kostela vycházel, vypáleny po něm několika neznámým dvě rány, jichž pastor tak se polekal, že se schodou spadnul a značně se pošramotil. — Podezření z útoku tohoto padlo na Wm. Beatorda a Geo. Kelloga a oba zatčeni a pod zárukou na svobodu propuštěni. Oba tvrdí, že jsou nevinnými.

— V neděli dostavila se na stanici policejní ženština, kteráž jméno své co p. Mitchellová udala a vypovídala, že jest manželkou Johna Mitchellá, na 18. a Howard bydlícího, že právě se sestrou svou a s nemluvnětem svým z návštěvy z Kansas City se vrátila a že manžel do bytu vpuštíti ji nechce. Než k ruce policii přidělen býti jí mohl, že stanice zmizela a za nedlouho na to přikvapila na stanici paní B. L. Morrisová s nemluvnětem v rukou a udala, že ji na práh dvěma ženštinami bylo položeno, načej prý ony ženy rychle zmizely. Policie ihned věděla, kolik uhořelo a komu děcko patří a as po hodinu trvajícím hledáním podařilo se jí Mitchellovou i sestru její v restauraci jedné vypátrati a zatknouti. Mitchellová priznala se bez dlouhých okolků, že děcka způsobem tím zbavit se chtěla a že prý dohnána byla částečně nouzí a částečně tím, že že manžel její více s ní žiti nechce a tudíž ona sama o sebe starati se musí.

— V pátek vyvolána v krajském soudě žaloba proti Alfred D. Blackovi, kterýž se znásilnění 14leté Christiny Marie Wilrodovy obžalován byl a soudní jednání vzalo záhy neo-

čekávaný konec — nařizenot totiž soudcem porotě, aby rozsudek "nevinen" vynesla a tím celá ta záležitost ukončena. Po vybrání poroty povolána totiž na stolicí svědků dívka, kterouž obžalovaný znásilnění měl, než ale jediná otázka předložena býti jí mohla, podánu právními zástupci obžalovaného návrh na odvolání obžaloby a to na tom základe, an staložna, jakž obžalovanému za vinu kladen jest, opravený zákonník nás nezna, neboť dle opraveného zákona považováno jest za znásilnění i dobrovolné souložení, když dívka pod 16. rokem státi jest a tudíž nyní v žalobách uváděno býti musí, zda se učinio znásilnění se svolením neb bez svolení dívky, o níž se jedná. O návrhu tomto jednáno delší dobu a konečně oprávněnost soudcem uznána nebyla a v výslechu dívky v zasezení odpoledním přikročeno, leč dáleko se nedospělo. Zjištěno totiž, že dívka jmenuje se pouze Marie a ne Christina Marie a následkem této technické chyby v obžalobě nařídil soudce porotě, aby rozsudek nevinen vynesla.

— Ve čtvrtek odpoledne zatknul policista Vaňous na 16. a Bavenport podezřelý vyhlázejícího muže, kterýž jméno své co Henry Smith udal a u něhož při prohlídání na stanici policejní nalezeny věci, pocházející z krádeže, předchozí noci v residenci paní Donaldsonové u 17. a Dodge spáchané. Smith přiznal se beze všech dlouhých okolků, že krádež onu spáchal, zda však pro ní do káznice poslán bude, jest otázkou. — Smith jest policii dobře znám co na myslí pomatený a není tomu dávno, co z Lincoln propuštěn byl. Již několikrát zatčen byl pro různé krádeže a posledně poslán místo káznice do chorobince, kdež přes rok si pobyl a teprve před několika dny co uzdravený odtamtud propuštěn byl.

— Harry Nixon, kterýž od minulého července v okresním vězení našem držán byl, propuštěn byl v pátek na svobodu a to bez veškerého přelícení, pouze prý pro nedostak důkazů. Tento krok okresního nvládního všeobecně jest odsuzován a uváděno jest, že by Nixon oprávněn byl, proti okresu neb městu žalobu na odškodnění podat, neboť, neměl-li nvládní proti němu postačitelných důkazů, měl propustiti jej z obžaloby dříve a nečekati plných plných osm měsíců, než k tomu se odhodlal. Nixon zatčen byl na obžalobu z vyloupení residence James Mortona a podezření toto naň padlo proto, an dopaden byl na místě, kde uloupené věci uschovány byly a kteréž policii sřeženo bylo. Hlavním svědkem proti němu byl policista Tiedeman, kterýž při vykopávání věcí oněch prý jej dopadnul, kterýž po nastoupení nynější policejní komise ze služby bez příčiny propuštěn byl, od té doby do Chicaga se odstěhoval a nyní za žádnou cenu prý se sem dostaviti nechce, aby požadovaného svědectví proti Nixonovi složil. — Jedinkou příčinou, proč přelícení s Nixonem tak dlouho odkládáno, bylo, že prý nvládní pořádek doufal, že Tiedemana ku složení svědectví přiměje a teprve, když seznal, že snaha ta marnou jest, ku vyhození žaloby prý přivolil.

— Naši tajně policii podařilo se ve čtvrtek vypátrati zlodějský pelech, do něhož patrně různou čeládkou, nekalé řemeslo své v městě našem provozující, kofiat zanášena byla. Domek, v němž pelech tento odkryt, nalézá se u jezera Cut-off, v východního konce mostu a jelikož majitel, jmenem Proctor, zdráhal se právomocnost policeie omažské uznati, dopraven i s manželkou do vězení v Council Bluffs. Ve sklepě nalezeno značné množství doutníků, tabáku a cukrovinek a patrně zboží toto z krádeží v několika groceriích posledních dobou spáchaných pochází.